

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

Megjelenik naponként reggel, kivéve hétfőn

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KLADEK és HAMBURGER könyvnyomdája
Batthyány-utca 5. sz.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., fél évre 6 korona
negyed évre 3 kor.

LAPTULAJDONOSOK:

Telefon száma: 62.

Egyes szám ára 2 fillér.

Dr. JANIGA JÁNOS és Dr. VOJNICH GYULA.

Egyes szám ára 2 fillér.

Szemlélődés.

— július 28.

Magyarország politikai közvéleménye, mely mindenestre figyelemmel kíséri a törvényhozás munkáját, most, a különféle tárczák tárgyalása folyamán, bizonyára ismét aggodalommal tekintett a dunaparti nagy ház felé, a melyben a parlamenti kisebbség új tápot talált arra, hogy lelohadt harci kedve újból minél hatalmasabb hullámokban törjön ki.

A hangulat eléggé forrongó volt, a Ház termében ellenzéki részről elhangzott beszédek felcsapkodtak a magyar király trónjának zsámolyáig is, s nem volt távol fekvő a feltevés, hogy az ellenzék például a civillista javaslat tárgyalásának czimén, újból belekezd az obstrukcióba.

De aztán elkövetkeztek a néhány nap előtti események: a Ház ugy általában, mint részleteiben elfogadta a civillista javaslatot s ezzel mintha vége szakadt volna annak a „remény“-nek, hogy az ellenzék újból megkezdheti a maga játékait.

De hát a magyar parlamenti kisebbség nem azért folytatott néhány hónappal ezelőtt is még harczigyakorlatokat, hogy ne tudna mit csinálni, amikor a maga részéről már megunta a békét.

Hiszen elképzelhetetlen -- ő szerintük -- az, hogy a magyar nép keserves filléreiből, drága pénzzel megfizetett törvényhozás, akadálytalan, komoly munkásságot fejtsen ki az ország érdekében, hogy hivatását méltán betöltve, ne beszéltesse magát, még a Lajtán túl is, hol aztán az ilyen magyar parlamenti manővereket kellőképen ki

tudják használni ellenünk Körberék! Ily conclusió mellett aztán találni kellett valamit, valami új „taktikai“ csodát, mely hirtelenében, meglepetésszerűen zavarja meg a komoly munkálkodás békés hangulatát s így pihent észszel kisütötték a „hárszabály módosító tervek“-ről szólóhírt amely szerényen bár, de eléggé nagy szenzációt keltve, járta be az országot:

Tehát végre! Megszületett az a hatalmas bomba, mely a parlamenti kisebbség óhaja szerint, elfogja söpörni a jelenlegi kormányt a föld színéről, megvan a tűzcsóva, amelylyel fellehet gyuttani a parlamenti harczter erődítményeit!

Persze, ez eléggé jól van kieszelve, hiszen meg is vetné ez az obstrukció alapját, de hát nem minden sül ám el úgy, mint az azokban a bizonyos „ellenzéki körök“-ben szeretnék. Elvégre Tisza gróf miniszterelnök eddig is bebizonyította, hogy eléggé erős ő maga és pártja, hogy a tuloldal szertelenkedéseit béklyóban tartsák s ha most már — bár kemény de kormány részről eléggé méltóságteljes csata után átestek a civillista javaslat tárgyalásán, nem talál okot, hogy ő hintse el a viszálykodás magvát.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése

— Saját tudósítónktól

Budapest, 1904. július hó 28-án.

Tíz óra van, de a házban semmi jele annak, hogy ülés lesz. A terembe egy szolgáló pennákkal látja el a miniszteri tollszárat, majd pedig a plajbászokat hegyezi. Az idő egyre telik. Végre egy képviselő jelenik meg a látóhatáron. *Marjay* Péter tiszteletes

uram, a Kossuth-pártnak a földmivelségi miniszter tárcájához hivatalos szónoka, majd pedig meg az érdekelt miniszter *Tallián* Béla érkezett meg. A miniszter nyomában szolgál halad nagy paksamétával. Lassan-lassan mégis csak összeverődtek annyian, hogy az ülést nagy késéssel bár mindazonáltal meglehetett nyitni.

Elnök: *Perczel* Dezső. Az előterjesztések után nyomban a földmivelségi tárca költségelirányzatának tárgyalására tértek.

Papp Géza előadó elfogadásra ajánlotta a költségvetést. Különösen azt emelte ki, hogy a földmivelségi miniszter 200,000 koronát kereskedelmi terményekre irányzott elő. Nagy dolog ez és serkentés arra, hogy a kereskedelmi terményekre súlyt helyezünk, mert ez képezi alapját a textiliparnak. Szerinte a mostani földmivelségi kormány nagy elődjének nyomdokain halad és mert ez a meggyőződése ajánlja a költségvetést elfogadásra. (Helyeslés a jobboldalon.)

Marjay Péter beszélt ezután a Kossuth-párt nevében. Kifogásolja, hogy a kormány a kánikulára hagyta a költségvetés tárgyalását és a tanácskozás most express gyorsasággal folyik. Nagy elismeréssel nyilatkozik *Darányi* Ignác kiváló érdemeiről.

(*Tallián* Béla miniszter mosolyog.)

Marjay Péter: Nem tudni, miért mosolyog a miniszter, majd meglátjuk, hogy ő külön dolgokat fog-e mivelni? (Zaj a jobboldalon.)

Az alföld csatornázását sürgeti. Az állategészségügyről, majd a kisgazdák eladósodásáról beszél. Váltsa meg a kormány a földterheket és szedje aztán be a törlesztést közadók módjára. Sürgeti a progresszív adót is. A költségvetést nem fogadja el és határozati javaslatot terjeszt be, utasítsa a ház a kormányt, terjeszzen javaslatot a ház elé az adó beszállításáról, a progresszív adó behozataláról és az illetékek mérsékléséről. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Bedőháza János szintén a javaslat ellen beszélt. A székely kérdést tette szóvá. Az a baj, amely a székelysége nehezedik, baja egész Erdélynek. Az elszegényedéshez hozzájárul a szőlők pusztulása, a legelők betil

ŐSZI VETÉSHÉZ!

működik a t. gazdaközönség legjobb megalégedésére. — Többek közt vettek: Nsgos *Regényi* Lajos úr, Nsgos *Kiss* Ábel, Nsgos *Dr. Rádics* Péter, *Sztipics* Fábán, *Malagurszky* Máté Pálfi, *Dr. Dekker* Gyula kir. ítélőtábla bíró, *Báro* *Vojnics* István, *Racsman* Janos urak és még igen számos szabadkai földbirtokos.

Az „Unicum-Drill“ és a „Kincsem“ vetőgépek a legszabályosabban vetnek akár a sík földön, akár lejtős vagy hegyes vidéken. Az „Unicum-Drill“ és a „Kincsem“ vetőgép Bács-Bodrogh és Csongrád megyék részére kizárólag nálam kaphatók és pedig eredeti gyári árban

Telefon szám : 288.

Tisztelettel

SZÜCS ÖDÖN

kedvező fizetési feltételek mellett.

Szabadka, Raichl-féle palota.

A vasutnak átellenében.

tása, az arányosítás és sok más körülmény. A mezőgazdaság, ipar pang, a közlekedési utak hiánya miatt a székelyföldről kivitt termények ára 25^o/_o-al drágább.

(Ebben a pillanatban a második emeleti karzatról egy fiatal ember egy csomó papírost hajított le a terembe. Általános mozgás támadt.)

Elnök: Gyerünk tovább! Az ilyen gyermekes csinyekkel nem zavartatjuk magunkat.

A képviselők sorba emelgették fel a lehajított papírokat, odafent pedig a terem biztos karon fogta a fiatal embert és az elnöki irodába kísérte. A nyomtatvány, a melyet a fiatal ember a terembe dobott a magyarországi szociáldemokrata párt kiáltványa, a melyben felszólítják a képviselőket, ne engedjék meg, hogy a kormány a közszabadságon keresztül gázoljon.

Bedőházy János a székelység érdekeit a miniszter figyelmébe ajánlotta.

Szünet következett a mely után a vitát folytatták.

(Kitünt, hogy ketten dobták a nyomtatványokat, **Bras József** és **Stern Ede** fiatal emberek, a kik a »Népszava« kiadóhivatalában vannak alkalmazva. Mind a kettő ellen megindították a kihágási eljárást.)

Bedőházy után **Sebes Dénes** beszélt hosszabban a költségvetés ellen, utána pedig **Bartha Ödön** kritizálta a költségvetést, amelyet elfogad ugyan, bár a kormány politikája iránt nincs bizalommal. Az ellenzék részéről ma **Molnár Ákos** volt az utolsó szónok, a ki szintén hosszabb beszédben foglalkozott a költségvetéssel. Végül **Simonyi Semadam** tartott beszédet a költségvetés mellett, amelyet elfogad.

Ezzel az ülés véget ért.

TÁVIRATOK.

A trieszti zavargások.

Trieszt, jul. 28. 300 ugynevezett szabadelvű ifju gyűlt össze este tíz órakor a szociáldemokrata egyesület helyisége előtt és bejártak több utcát. A rendőrség, kénytelen volt közbelépni, amikor a tüntetők az II. Sole szerkesztőségét akarták megrohanni. A tüntetőket szétszórták és 12-öt letartóztattak. A letartóztattak közül nyolc a rendőrség felügyelete alatt maradt, négyet pedig átadtak a törvényszéknek.

Lelőtt szökevény fegyencek.

Eszék, jul. 28. Az irigi csendőrség az erdő szélén meglátta **Organic**, **Grubovic** és **Sipanic** a mitrovicai fegyházból megszökött fegyenceket, akik megszökésük óta két rablógyilkosságot követtek el. Mikor a fegyencek észrevették, hogy a csendőrök szemébe ötöltek, **Kamenicába** menekültek, ahol a **Dunán** átúszva akartak a tulsó partra menekülni. A csendőrök a szökevényekre lőttek, golyójuk talált és elmerültek. Az izgató látványt nagyszámu néző szemlélte végig. A holttesteket már kihúzták a vízből.

A háboru.

Csifu, jul. 23. (Reuter) Ideérkezett orosz menekültek jelentik, hogy a japánok a **Ljuztenant Bukov** nevű orosz torpedónaszádót és két más orosz torpedónaszádbólót torpedókkal meglövéldözték. A hajóknak végük van.

Pétervár, jul. 28. (Hivatalos.) Kuropatkin tábornoknak távirata jelenti: Ma este 11 óra körül a következő táviratot kaptam Szarugajev tábornoktól: jul. 24-én csapataim támadtak és állást foglaltak a **Nandalin-szorosban**. A japánok ágyutüzet kezdtek csapataink ellen és 15 órán át folyton tüzeltek.

Estefelé erősödött az ellenséges ágyutüz és 1/2 8 órakor elérte legnagyobb fokát. Naplementekor az ellenség rohamra indult a **Barnau-féle ezred** ellen, melyet három zászlóaljjal erősítettek meg. **Dobrotin ezredparancsnok** visszaverte az ellenséges támadást, csapatait négyszer küldve szuronysegezve az ellenség ellen. Este 9-kor megszűnt az ágyutüzelés. A puskaropogás azonban késő éjjelig tartott. Útközet után megállapították, hogy 18 zászlóaljunk legalább is két ellenséges hadosztályjal és tulnyomó tüzerséggel állott üzemben. A harc vonal hossza 16 kilométer volt. Ily körülmények között nem tartottam célszerűnek másnap is folytatni a küzdelmet és elhatároztam, hogy visszavonulok észak felé. A veszteségek még nincsenek pontosan megállapítva, de mégis mintegy 20 tisztet és 800 katonát tartanak elveszítettnek. A súlyosan sebesültek között van **Uspenski ezredes**, a tomszki ezred parancsnoka. Kötelességemnek tartom összes csapataink kiváló bátorságát megdicsérni. A japánok veszteségeit pontosan meg nem állapíthatom, de merem állítani, hogy a mienknél lényegesebbek voltak.

Az orosz belügyminiszter meggyilkolása.

A „Bácsmegyei Napló“ a kora délutáni órákban rendkívüli kiadás útján tudatta a közönséggel azt a szenzációs hírt, hogy **Plehve** orosz belügyminisztert ma meggyilkolták.

Plehve egyike volt a zsarnokoskodó cári hatalom azon végrehajtóinak a kik nem törődve az orosz nép nyomoruságos helyzetével, vakon, a legnagyobb kegyetlenséggel nyomta el a szabadság, vagy reformokra irányuló törekvéseket.

Az orosz nép gyűlölte ezt az embert és **Plehve** tudja ezt jól, azért egész rendőrseregekkel vetette magát körül. Sorsa azonban ugylátszik mégis elkerülhetetlen volt, mert megölték. A gyilkosság **Varsóban** történt ma délelőtt. Bombát dobtak a kocsija elé, a melyen **Plehve** a pályaudvarhoz tartott. A belügyminisztert darabokra tépte a bomba.

A gyilkos merényletről fővárosi tudósítónk a következő távirati értesítést küldte:

Budapest, július 28. Varsóból ideérkezett szükségzavu távirat jelenti, hogy midőn ma **Pléve** orosz belügyminiszter a varsói pályaudvarra hajtatott, utközben egy bomba felrobbant a kocsis alatt s a minisztert darabokra tépve megölte. A kocsis és inas szintén szörnyet haltak, a lovak elpusztultak, a kocsis darabokra tört. Hogy ki követte el a merényletet, arról és a merénylet részleteiről még nem érkezett hír, miután az orosz cenzura nem engedi továbbítani a merénylet részleteiről szóló táviratot. A tudósítók csupán a szükségzavu táviratot küldték lapjaiknak. Éjjelre kerülő utakon valószínűleg megérkeznek az eset részletes tudósításai is.

A szabadkai rendőrség a múlt évben.

Egy kis összehasonlítás.

(*Saját tudósítónktól.*) A vidéki városok rendőrségi szervezete általában szerencsétlen, ma már nem fungálhat a követelményeknek megfelelően ez a korhadt rendszer, amely idejét multa és életképtelen, bármiként foltozgatják is. Gyökeres reformra van szükség. A vidéki rendőrségeknek különösen a büntügyi munka kifejlesztése óta nehezebb a helyzete és mutatkozik sok oldalairól a gyatra rendszer tarthatatlansága. Érdekes statisztikai adatok igazolják ezt az egyes városok büntügyi ügyforgalmából.

A büntügyi forgalom tekintetében a **szabadkai** rendőrség az első városok között van.

Hogy melyik vidéki városnak mennyi büntügyi ügyforgalma volt az 1903. évben azt a következő hiteles kimutatás jelzi: **Pécs** 6669, **Kolozsvár** 5695, **Nagyvárad** 5045, **Temesvár** 4531, **Pozsony** 3909, **Szeged** 3690, **Szabadka** 3482, **Kassa** 3349, **Arad** 2172, **Szatmár-Németi** 1952, **Hódmezővásárhely** 1851, **Kecskemét** 1841, **Székesfejérvár** 1800, **Sopron** 1702, **Győr** 1512, **Debrecen** 725, **Ujvidék** 678, **Marosvásárhely** 655, **Versec** 533, **Selmecbélábánya** 460, **Pancsova** 448, **Baja** 438 **Zombor** 452, összesen: 54.150.

A sorban **Szabadka** tehát a **hetedik**. Rendkívüli dolog az, hogy **Pécs** 6669 büntügyi forgalmat produkál egy évben, még egyszer annyit, mint **Szabadka**.

Hivatalos kimutatás fekszik előttünk arról is, hogy a vidéki városok ügyforgalmában a rendőri esetek és a büntettek milyen arányban fordulnak elő.

Egyébként a büntettek számában első helyen állanak a vidéki városok közt **Kolozsvár** (1724 eset), **Temesvár** (839), **Arad** (761), **Debrecen** (403), **Szabadka** (372) **Kecskemét** (336), **Pozsony** (322), **Fiume** (323), **Pécs** (276), stb.

A fekete golyó áldozata.

Öngyilkosság amerikai párbaj miatt.

(*Saját tudósítónktól.*) Az amerikai párviadatok szerencsétlen áldozatainak száma tegnap ismét szaporodott egygyel. **Bajai** tudósítónk írja, hogy **Bácsborsódon** egy törekvő, fiatal gazdatiszt dobta el magától az életet, mert amerikai párbajban a fekete golyót huzta. Meg kellett tehát halni, mert egy örült gazember, az áldozat ellenfele úgy kívánta. E szomorú esetben egy körülmény az, ami igazán megdöbbentő s ez nem más, minthogy a fiatal embert *levélben figyelmeztették*, hogy az életének utolsó órája ütött, tessék tehát magát agyonlőni, mert az amerikai viaskodásnak ez a »lélektana.«

Az öngyilkosságról részletes tudósításunk a következő:

Az amerikai párviadalnak lett tegnap áldozata **Bácsborsódon** **Vancsura József** huszonhatesztendősz gazdatiszt.

Még ezelőtt két esztendővel történt, hogy **Vancsura** egy alkalommal **Budapest**ről nagyon levert kedélyállapotban érkezett haza. A különben kedves, vigkedélyű fiatalember azon idő óta teljesen magába zárkózott életet élt és hozzátartozóinak kérdésére a választ mindenkoron megtagadta.

Vancsura soha sem járt a társaságokba. Kerülte az embereket. Esténként korán fektet le, de csakhamar felkelt az ágyból és lámpát gyújtva órák hosszat nézett maga elé. A szülők fürkészték, kutatták az okot, amely fiukat ennyire megváltoztatta, de sehogyan sem tudtak nyomára jönni.

Vancsura tegnap reggel táviratot kapott. Izgatottan bontotta fel s elsápadt. Kevéssel ezután bezárkózott a szobájába és nem is mutatkozott többé.

Délután hatalmas pisztolydörrenésre lettek figyelmesek a szülők. Rosszat sejtettek s kopogtattak a szoba ajtaján. Választ azonban nem kaptak.

Erre a szülők feltörték az ajtót. A szobában rettenetes látvány tárult szemük elé:

Vancsura József átlőtt halántékkal feküdt a szoba padlóján. Élet nem volt már a szerencsétlenül.

A mint a szobában körülnéztek három levelet találtak. Az egyik az édesapjának, a másik az anyjának a harmadik pedig testvéreinek szólt. A levelekben meghatóan bucsuzott el övétől s öngyilkosság okául azt adta elő, hogy két esztendő előtt amerikai párbajt vívott Budapesten s a sürgönyben figyelmeztették, hogy elérkezett a határidő, a mikor az életével le kell számolnia. Ellenfele egy budapesti fiatalember.

Leveleiben ezután meghatóan mesélte el még, hogy mennyit szenvedett a két esztendő alatt. A szülők az egész lakást felkutatták, de a délelőtt érkezett sürgönyt nem találtak sehol sem.

A bajai járásbiróság a rejtélyes párbaj ügyében megindította az eljárást s egyben jelentést tett a szabadkai kir. ügyésznek.

MA

PÉNTEKEN

és a következő napokon

Kóczé Antal

az összes cigányprimások nagymestere

az OTTHON kávéházban

ZENEESTÉLYT

TART.

Az ország legnagyobb cigányművészt, a kinek virtuóz játéka a fővárosban esténként ezrével vonzza a hallgatóságot, csak rövid időre, a legnagyobb anyagi áldozatok árán, sikerült megnyernem, hogy nálunk ismeretlen művészetével gyönyörködtethesse látogatóimat.

Számos látogatást kér

VERSENDI GYULA

az „Otthon“ kávéház tulajdonosa.

HIREK.

— **Cseh Ervin miniszter Bácsujlakon.** A Bácsujlak (Novoszelló) szotini államkincstári révhez vezető közlekedési eszközöknek, utaknak állandó műutakká való kiépítése és a révjoggal kapcsolatos egyéb kérdések elintézése céljából a zombori kir. kincstári ügyészség kedvezményezésére Bácsujlakon f. hó 23-án tárgyalás illetve értekezlet tartott. Ezen tárgyalásnál Cseh Ervin miniszter is résztvett. Kiemeljük ezen érdeklődés fontosságát, mely a miniszter által megyénk érde-

kében kifejtett irányban vármegyénk lakosságának, a kereskedelemnek, egyzóval a forgalomnak üdvére szolgál. A tárgyalás megtartása után a küldöttség a minisztert nagy ovátióban részesítette, ki a vármegyei közigazgatásra és annak derék jegyzőire háruló nagy munka lelkiismeretes teljesítését kiemelve, Adamovich István horvát képviselő az anya és leányországok — Magyarország és Horvátország együttes és közös egyetértő eljárásra, testvéries öszműködésre hívta fel a jelenvoltakat, ami viharos tetszést aratott, mit csak fokozott azon tény, hogy a kitűzött cél a közreműködők egyetértő állásfoglalása folytán most már kétségtelenül el is fog éretni.

— **Bizottsági ülés.** A közoktatásügyi bizottság, városunk törvényhatósági bizottságának albizottsága augusztus hó 1-én, hétfőn délután ülést tart, amelyen több fontos közoktatásügyi tárgyban fog véleményes határozatot hozni.

— **Áthelyezések a megyénél.** Bács-Bodrog vármegye főispánja Sigmond Gyula tb. szolgabíró Ujvidékről Apatinba, Fleckenstein János tb. szolgabíró Hodságról Ujvidékre és Werner Hugó tb. szolgabíró Apatinból Bácsalmásra helyezte át.

— **Hadapródok Szabadkán.** A budapesti Ludovika Akadémia növendékei tanulmányi kirándulást tesznek Délmagyarországban. A tisztjelölt ifjak ma délben érkeztek Szabadkára két tanáruk vezetése alatt. A helybeli tisztikar vendégei voltak a kirándulók, a kiket a helyőrség tisztjei a Bárány szállodában vendégelték meg. A délutáni vonattal tovább utazott a kiránduló társaság Zombor felé.

— **Harc a közúti hidért.** Minthogy az idén őszszel megkezdik a baja báttaszéki Duna hidat és a kereskedelemügyi miniszter kilátásba helyezte, hogy Baja és a tulsó part között kocsiközlekedésre alkalmas hidat is építtetik, megindult a versengés, hogy hova építsék a közúti hidat. Bács- és Baranyamegyék azt kívánják, hogy a hidat Dunaszekcsőnél építtessék. Azzal érvelnek, hogy itt a legolcsóbb az építés, mert itt nincs árterület. Pestmegye viszont úgy kívánna a kérdés megoldását, hogy a közúti hidat a vasuti hiddal közös pilléren alkottassák. Ez azonban nagy nehézségekbe ütközik a nagy árterület miatt. Viszont Tolnamegye a Szegszárd és Báttaszék közötti vonalra kívánja a hidat. A közúti hidat minden valószínűség szerint Szeremle és Dunaszekcső között fog létesülni.

— **A polgármesteri kongresszus központi bizottsága megküldötte Szabadka városának a kongresszus lefolyásáról szóló jegyzőkönyvet az egyes csoportok javaslataival együtt és kérte a várost, hogy a javaslattal bővebben foglalkozva, esetleges megjegyzéseit észrevételeit minél előbb a szakelőadók címére küldje be.**

— **Bejelentő hivatalok a vidéken.** Szabadkán ma sincs bejelentő hivatal, de most egy vidéki rendőrkapitány jóvoltából készen kapott egy erre vonatkozó tervezetet, amelynek, ha a bejelentő hivatalt felállítják jó hasznát veszik. A rendőrkapitányok 1903. évi országos kongresszusa a többek között célul tűzte ki a rendőrbejelentési hivatalok, illetőleg bejelentési osztályok országos szervezését, amely nélkül ma már egy rendőrség sem lehet. Hogy különösen a büntügyi nyomozásoknál mily hatalmas emeltyű a bejelentési osztályok általános és országra szóló szervezésének reformja, arról nem is szükséges különös okokkal előállani. Marosvásárhely ren-

dőrkapitánya, Hegedüs Sándor, a városi tanács megbízásából most egy szabályrendelettervezetet készített. Ez egyszerűségével és áttekinthetőségével bizvást mintának szolgálhat.

— **Eljegyzés.** Szántó János budapesti magánhivatalnok eljegyezte Klein Gizella urhölgyet Szabadkáról.

— **Hajójáratok beszüntetése a Tiszán.** A szárazság miatt a Tiszán alacsony lett a vízállás. Ez az állapot idézte elő azt, hogy ma a Szegedtől lefelé közlekedő hajójáratokat is beszüntették. Ez a dolog rendkívül káros következményekkel jár a kereskedő és a gazdaközönségre, melynek nagymennyiségű gabona-rakománya várja az elszállítást. A forgalom tetőfokán beszüntetett hajójáratok megindítása — úgy értesülünk — nehézségekbe ütközik, mert a közlekedést az alacsony vízállás és a homok zátonyok lehetetlenné teszik. A kotrógépek nem győzik az óriási munkát.

— **Kóczé az Otthonban.** Lokális szenzációszámra megy az Otthon kávéház tulajdonosának ama ténye, hogy Kóczé Antal, a világhírű magyar cigányprimást, akinél nagyobb hírnévre alig tett még szert cigány muzsikus, több estére szerződött. Az agilis tulajdonost a legnagyobb elismerés illeti meg, hogy e vállalkozás óriási kiadásai nem riasztották vissza és alkalmat nyújt közönségünknek a magyar művészvilág e nagy hírű specialitásának megismerésére. Hisszük, hogy a szépért lelkesülni tudó közönségünk tömegesen fogja a primáskirály játékát élvezni. A zeneestélyek holnap, pénteken este veszik kezdetüket és csak néhány napon át fognak tartani.

— **Meglopta a bátyját.** Szücs József helybeli lakos panaszt tett a rendőrségnél, hogy öccse, István lakásáról egy forgo-pisztolyt elloptott és az eltulajdonított fegyvert olcsó pénzért eladta. A rendőrség az eljárást megindította.

— **Elveszett** egy 1595. évszámú arany lánc függelék Merkur verettel. A becsületes megtaláló a rendőrségnél átadhatja.

— **Irtózatok** gyakran a következmények, ha esetleges betegségek behurcolásának idajekorán elejét nem vesszük, egy oly időben, midőn szinte minden másod'k ember többé-kevésbé beteg s eltekintve a Dáphteritis, vörheny, Typhus stb.-től, betegségek legborzasztóbbika a tüdővész óriási mérveket öltött. (belügyminisztérium jelentése szerint 1902-ben Magyarországon 75145 egyén halt el tüdővészben.) Ezért mindenki saját belátása szerinteőbb megőződést szerezzen a „Ragályos betegségek elleni önműködő fertőtlenítő készülék“ czélszerűségéről és aztán el ne mulassa azt úgy a saját, drága hozzátartozóinak jól felfogott érdekében, lakó és hálószobában, irodában, műhelyben, raktárban, closet- stb.-ben alkalmazni. Helyiségekben a hol sok ember fordul meg szintúgy a hol betegek vagy gyermekek vannak, semmikép sem volna szabad hiányoznia. A készülék knesi és csinos, a belőle kiáramló szag nem kellemetlen. hogy a lakóság minden rétegének hozzáférhető legyen mintada, darabok önköltségen — 1 korong 4 fillér előzetes beküldése ellenében frankó szállítatnak, egy és ugyanazon czimre azonban csak eayszer, külömben ára darabonként 1 korona 50 fillér, előzetes beküldés mellett vagy utánvétellel. *Damascena ass., Marillavölgy.* 53.

— **Tüzek a külterületen** Ma ismét több tanyai tüzesetről érkezett jelentés rendőrségünkhöz. Sztipics Lázár nagyfényi lakos istállója és annak padlásán mintegy 1000 korona értékű árpa, buza és tengeri égett el. A kár nem térül meg, mert semmi sem volt biztosítva. — Tamási Andras tompai lakos

